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SUBIECTE:

I. ALEGERE SIMPLĂ

La următoarele întrebări (1-30) alegeţi răspunsul corect din variantele propuse.

1. Gruparea amino nu apare în structura:

A. adeninei

B. guaninei

C. citozinei

D. timinei

2. Ubicvitina:

A. este un factor de transcripţie

B. are structură steroidică
C. intervine în procesarea proteinelor

D. se întâlneşte la procariote
3. Primul genom celular  a fost descris la:

A. bacteriofagul phiX174

B. Haemophilus influenzae
C. Escherichia coli
D. Thermus aquaticus
4. Referitor la plasmide :

A. nu se pot recombina
B. aparţin doar procariotelor
C. factorul F asigură sinteza antibiotibioticelor bacteriocine

D. se replică independent de cromozomul bacterian

5. Histonele:

A. de tip H3 se leagă de secvenţele de ADN linker
B. au efect represor asupra genelor la eucariote

C. sunt molecule reglatoare specifice

D. formează complexul H–R cu ribonucleotidele
6. Cel mai mare raport dintre braţe îl au cromozomii din:

A. grupa A
B. grupa C
C. grupa D
D. grupa G
7. Viroizii :

A. produc marmorarea clorotică a crizantemelor
B. au genom format din ADN bicatenar
C. conţin fibre de adeziune
D. sunt protejaţi de o capsidă sferică
8. VSR:
A. conţine gena src activă în genom 
B. provoacă rujeola
C. are genom de tip ADN
D. este un bacteriofag
9. Cea mai mare frecvenţă a anticorpilor plasmatici alfa se află la:
A. africani
B. americani
C. europeni
D. asiatici
10. Cel mai mare număr de gene îl are specia:

A. Saccharomyces pombe

B. Plasmodium falciparum

C. Rugu rubipres

D. Oryza sativa 
11. Biopsia ţesutului corionic:

A. se practică în ultimul trimestru de sarcină

B. analizează celulele fetale de 15 săptămâni

C. permite detectarea anemiei falciforme

D. este o metodă noninvazivă
12.  Prin terapie genică s-a corectat deficienţa enzimei:

A. adenozin-dezaminaza

B. lactat-dehidrogenaza

C. nucleotid-fosforilaza

D. peptid-polimeraza

13. Inteligenţa: 

A. are natură poligenică 

B. nu poate fi cuantificată
C. este o trăsătură calitativă
D. are heritabilitate scăzută
14. Capacitatea de a utiliza materialul verbal: 

A. nu depinde de memoria pe termen scurt
B. este un tip de inteligenţă abstractă
C. se poate măsura prin testul Binet

D. este o caracteristică esenţială a copiilor
15. Factorul de sex:

B. se noteză cu SRY
C. conţine eucromatină
D. este prezent la bacterii
E. reprezintă cromatina sexuală
16. Clasa I de antigeni HLA:

A. determină respingerea lentă a unui transplant

B. activează limfocitele T şi B 
C. sunt exprimaţi numai pe celulele sistemului imun

D. se testează prin reacţia de amestec limfocitar
17. Un ecosistem antropizat:

A. prezintă resurse naturale diversificate

B. scade rata de exploatare a resurselor naturale

C. este stimulat de scăderea efectivului populaţiei

D. produce circuite biogeochimice complexe

18. Fragmentarea habitatelor poate produce:

A. extincţia speciilor endemice

B. creşterea biodiversităţii

C. heterozigotarea prin consangvinizare
D. reducerea speciaţiei
19.  Sonda genetică:

A.   se utilizează în biopsia ţesutului corionic
B.   este un fragment bicatenar de ADN
C.   poate conţine tritiu
D.   este utilă în tehnica PCR
20. Hormonii steroizi acţionează în celulele ţintă prin:

A. legarea la proteinele membranare

B. iniţierea transcripţiei ADN

C. proteine activatoare
D. fosfolipidele din membrana nucleară
21. Factorii de elongaţie:
A. intervin în replicaţia ADN-ului

B. asigură polimerizarea proteinelor 

C. eliberează molecula proteică de pe ribozom

D. fixează complexul aminoacid-ARN-t pe ribozom

22. Luthul:

A. este o specie de mamifer acvatic

B. trăieşte în oceanul Atlantic

C. este pe cale de dispariţie
D. are respiraţie branhială
23. Proteomul cu cel mai mare număr de proteine îl are:

A. Saccharomyces cerevisiae
B. Caenorhabdites elegans

C. Haemophilus influenzae
D. Drosophila melanogaster
24. Indivizii din subrasa mediteranoidă sunt:

A. înalţi

B. brahicefali

C. cu nas cârn

A. D. longilini
25. Schizofrenia se manifestă predomiant în formă:
A. homozigotă dominantă

B. homozigotă recesivă

C. heterozigotă

D. hemizigotă
26. Cea mai mare valoare a heritabilităţii o are:

A. depresia

B. astmul

C. diabetul de tip I

D. diabetul de tip II

27. În structura unui anticorp, există punţi disulfidrice duble între:

A. lanţurile grele 

B. lanţurile uşoare
C. lanţurile grele şi uşoare
D. regiunile variabile
28. Prin analiza biochimică a lichidului amniotic, se poate depista:

A. drepanocitoza 11

B. sindromul Turner

C. sindromul Down

D. sindromul Patau

29.Exprimarea genelor pentru sinteza L-dopa sunt utilizate în terapia:

A. depresiei

B. bolii Parkinson
C. miopatiei Duchenne
D. sindromului Marfan

30. Un mamifer dispărut din savanele africane este:

A. otaria

B. rinocerul alb

C. tarpanul
D. merlanul
II. Alegere grupată
Folosiţi următoarea cheie de notare:

A- dacă sunt corecte variantele:1, 2, 3;

B- dacă sunt corecte variantele:1, 3;

C- dacă sunt corecte variantele: 2, 4;

D- dacă este corectă varianta 4;

E- dacă toate cele 4 variante sunt corecte;

31. În sinteza unei nucleotide:

1. se ataşează mai întâi baza azotată la pentoză
2. se ataşează ulterior un radical fosfat la C3 al pentozei nucleotidei
3. se formează iniţial nucleosida
4. se realizează legături fosfodiesterice
32. Între aminoacizi şi moleculele de ARN-t se stabilesc legături:

1. de hidrogen
2. între gruparea aminică a bazei şi carboxilul aminoacidului
3. de tip electrostatic
4. esterice
33. În structura nucleotidelor pot fi întâlnite:

1. 5-metil-citozina
2. 2'-dezoxiriboza
3. 5-hidroxi-metilcitozina
4. radicalul acidului fosforic                          
34. În macromolecula de ADN:

1. bazele azotate pot exista în diferite forme tautomere
2. adenina se leagă de pentoză la nivelul carbonului 2'
3. timina, spre deosebire de uracil, are o grupare –CH3


4. bazele purinice şi pirimidinice sunt dispuse la periferia dublu helixului
35. Instabilitatea genetică se manifestă prin:

1. creşterea numărului de mutaţii

2. amplificrea genelor

3. rearanjamente cromozomiale

4. aneuploidie                                               
36. Multe din formele de cancer sunt:

1. modificări care pot afecta apoptoza

2. rezutatul unei alterări în controlul trecerii de la stadiul S la stadiul G1

3. determinate de alterări în controlul ciclului celular

4. expresia alterării unor celule care au activate funcţiile diferitelor gene        
37. Principalul target mutaţional pentru progresia cancerului multistep îl reprezintă:

1. oncogenele virale
2. proto-oncogenele

3. gene ale reparării leziunilor din ARN
4. antioncogenele                                                  
38. Replicarea HIV:

1. necesită prezenţa reverstranscriptazei

2. presupune formarea unui hibrid ARN-ADN

3. utilizează nucleotidele limfocitelor umane

4. a determinat includerea lui în grupa reovirusurilor            
39. Superrăsucirea pozitivă:

1. asigură dispunerea paralelă a celor două catene de ADN

2. conţine 400-500 perechi de nucleotide

3. este eliminată sub acţiunea ribonucleazei

4. permite atingerea unui diametru al ADN-ului de 2μm la bacterii    
40. ADN viral monocatenar se întâlneşte la:

1. virusul hepatitei B

2. parvovirus
3. bacteriofagul T4
4. bacteriofagul phiX174                                                                   
41. ADN-ul procariotelor:

1. este în mare parte codificator

2. majoritatea genelor se află într-o singură copie per genom

3. genele ARNt şi ARNr se află în mai multe exemplare

4. mai multe gene au acelaşi promotor                                             
42. Absenţa produsului final în sistemul represibil de reglaj la procariote:
1.  derepresează întreg operonul

2.  permite începerea transcripţiei

3.  inactivează represorul 
4.  declanşează sinteza enzimelor şi a produsului final                                        
43. Cromozomii cu un indice centromeric scăzut aparţin:

1. grupei A
2. grupei D
3. grupei F
4. grupei G
44. Enhancerii sunt:

1. segmente de ADN

2. învecinaţi cu gena activată pentru transcripţie

3. intensificatorii procesului de transcripţie

4. proteine activatoare                                                              

45. Regiunea Xq13 conţine:

1. centrul de inactivare
2. gena X –IST

3. 450 kb

4. 17 kb                                                                                      
46. Retrotranspozonii:

1. se formează pe matriţă ARN

2. suprimă activitatea genei în care sunt integraţi

3. stimulează exprimarea genelor
4. pot produce mutaţii genice                                                       
47. Genomul uman:

1. nu conţine pseudogene

2. conţine gene de întreţinere
3. 93% din ADN-ul nuclear este codificator
4. poate conţine gene amplificate
48. Genomul mitocondrial uman conţine:

1. 37 de gene

2. 23 molecule diferite de ADN
3. foarte puţin ADN repetitiv

4. este în mare parte asociat cu proteine                                           
49. În amplificarea ADN se utilizează:

1. două fragmente de restricţie

2. amorse formate din scurte secvenţe ribonucleotidice

3. ARN-polimeraza Taq rezistentă la temperaturi înalte
4. oligonucleotide sintetizate „ in vitro”                       
50. Peste 19% din genele genomului uman sunt implicate în:

1. procesele de metabolism

2. replicaţia şi modificările ADN

3. transcripţie şi translaţie

4. imunitate                                                                                                    
51. Microsateliţii:
1. sunt secvenţe de ADN de lungimi variabile

2. conţin unităţi repetitive di- şi trinucleotidice

3. pot fi utilizaţi ca markeri genetici

4. au distribuţie neuniformă la speciile înrudite           
52. Analiza compatibilităţii donor – receptor presupune:

1. evidenţierea antigenilor slabi prin seruri imune

2. testarea prin reacţia de amestec limfocitar 
3. secvenţierea şi amplificarea ADN –ului

4. analiza proliferării limfocitelor T pentru clasa II de antigeni     
53. ADN-mt se utilizează în studiile de paleogenetică, deoarece:

1. suferă un puternic proces de recombinare genetică
2. se transmite pe linie maternă în succesiunea de generaţii
3. are o abundenţă scăzută comparativ cu ADN-ul nuclear
4. are o rată constantă a mutaţiilor     
54. Temperamentul:
1. este determinat de personalitate
2. se exteriorizează din copilărie

3. este un tip de inteligenţă abstractă
4. nu se modifică mult de-a lungul vieţii            
55. Memoria autistică :
1. a fost studiată la Aplysia californica
2. se bazează pe memoria senzorială 

3. este cel mai elementar tip de memorie

4. se dezvoltă în copilărie                         
56. Celulele stem totipotente:
1. sunt prezente în măduva hematogenă
2. se formează în urma gastrulaţiei
3. se prelevează din cordonul ombilical

4. pot dezvolta un embrion

57. Transferul genelor ex vivo:

1. se realizează direct în ţesuturi
     2. presupune electroporarea lipozomilor
     3. include vectori non-virali ca retrovirusurile
     4. se realizează iniţial în celule                                              
58. Fertilizarea in vitro presupune:
1.aplicarea unui tratament pentru stimularea ovulaţiei

2.extragerea laparoscopică a ovocitelor

3.fecundaţia externă a ovocitelor
4.implantarea zigoţilor în uter                                                   
59. Cauzele migraţiei internaţionale sunt:

1.economice

2.conflagraţiile
3.calamităţile naturale

4.degradarea accentuată a mediului              

60. În culturile protejate se realizează conexiuni trofice cu:

1. bacterii

2. ciuperci

3. afide

4. nematode                                       
III.PROBLEME
Alegeţi un singur răspuns corect din variantele propuse:
61. Operonul unei bacterii codifică la un moment dat trei proteine, toate însumând 672 de aminoacizi. Dacă suma aminoacizilor a două proteine este egală cu numărul de aminoacizi al celei de a treia, precizaţi câţi codoni şi câte nucleotide conţine secvenţa de ADN, transcrisă în cea mai lungă catenă polipeptidică.

A. 312 codoni, 936 nucleotide

B. 336 codoni, 1008 nucleotide

C. 213 codoni, 639 nucleotide

D. 305 codoni, 915 nucleotide

62. Se ştie că bacteriile utilizează prima dată glucoza, chiar dacă alte glucide sunt prezente. Se cere:

a) Pe care dintre următoarele medii de cultură te-ai aştepta să crească nivelul de enzime produse de operonul lac a bacteriei Escherichia coli?  

b)  prin conjugarea coloniei de bacterii de Escherichia coli ce conţine  gena lac- cu o colonie purtătoare de plasmid F ce conţine gena lac+, cum va fi reglată activitatea celulelor heterozigote şi diploide pentru gena lac? 

c) Cum se numeşte mecanismul prin care bacteriile utilizează întâi glucoza în defavoarea lactozei?

	
	a)
	b)
	c)

	A
	fără glucoză şi 

fără lactoză
	reglare normală a metabolismului lactozei
	restricţia operonului

	B
	cu glucoză şi

fără lactoză
	lactoza va fi represor 
	represie enzimatică

	C


	fără glucoză şi 

cu lactoză
	se vor sintetiza enzimele 

ce degradează lactoza
	represie catabolică

	D
	cu glucoză şi lactoză
	lactoza va fi inductor
	reglare genetică


63. La sfârşitul procesului de transcripţie ARNm are 2000 nucleotide, iar

polipeptidul rezultat din translaţie are 450 aminoacizi. Ştiind că 
transcripţia se realizează în 100 s, stabiliţi numărul de nucleotide al secvenţei de ADN, a segmentelor excizate şi a secvenţelor netranslatate.

A. 12000; 4000; 644

B.   4000; 2000; 650
C. 12000; 4000; 650
D. 12000; 4650; 650
64.Soldul migratoriu este de 2% pentru populaţia umană a sistemului socio-economic X, iar soldul natural de 2%. 
a) Care va fi populaţia totală a sistemului, dacă iniţial aceasta era de 160000 locuitori? 
b) Dacă au emigrat 1600 oameni, care este numărul imigranţilor ?
A. a) 166400 b) 4800

B. a) 156800 b) 1598
C. a) 163200 b) 1600
D. a) 163200 b) 4800

65. Un individ în varstă de 18 ani a rezolvat un test Binet, obţinând un rezultat de 23,3.  Care este IQ-ul acestui individ ? 

A. 77,25
B. 419,4
C. 129,44

D. 87,06

66. În cazul unei grefe de piele a apărut o respingere după 175 de zile de la efectuarea transplantului. Să se precizeze:

a. Ce tip de trasplant s-a realizat în acest caz?

b. Ce clasă de antigeni a fost implicată în respingere?

c. Ce regiune a cromozomului 6 a răspuns de sinteza antigenelor HLA?

	
	a)
	b)
	c)

	A
	singenic 
	clasa II
	regiunea D

	B
	xenogenic
	clasa I
	regiunea D

	C
	izogenic
	clasa I
	regiunea BCA

	D
	alogenic
	clasa II
	regiunea D


67. Care este procentul nucleotidelor modificate în 114000 de ani într-o secvenţă de ADN-mt cu 500 de nucleotide :

A. 0,6%;

B. 6%;

C. 45,6%;

D. 80%.

68. O genă la eucariote este formată din 4 exoni, fiecare având câte 15 perechi de nucleotide, iar intronii genei prezintă fiecare câte 10 perechi de nucleotide. 
Determinaţi numărul de codoni al ARNm precursor, respectiv numărul nucleotidelor din ARNm matur.

A. 20 codoni ARNm precursor; 60 ARNm matur

B. 30 codoni ARN m precursor; 30 nucleotide ARNm matur

C. 30 codoni ARNm precursor; 60 nucleotide ARNm matur

D. 60 codoni ARNm precursor; 30 nucleotide ARNm matur

69. Ştiind că fertilizarea in vitro a unor cupluri a reuşit în proporţie de 40% şi s-a înregistrat o sarcină cu tripleţi, care este numărul de cupluri declarate infertile care au apelat pentru a avea copii la fertilizarea in vitro?

       A.20

       B.40

       C.45

       D.50

70. Dacă o moleculă de ADN conţine 1200 de nucleotide, stabiliţi:

1. numărul nucleotidelor cu guanină, ştiind că 30% din totalul lor conţin timină;

2. care perechi de baze azotate conferă mai multă stabilitate macromoleculei de ADN şi  procentul total în care acestea apar în molecula de ADN.

A. 1. 240;  2. guanina şi citozina, 40 %;

B. 1. 480;  2. guanina şi citozina, 20 %;

C. 1. 720;  2. timina şi adenina, 60 %;

D. 1. 360;  2. adenina şi timina, 30 %.

Notă: Timp de lucru 3 ore.Toate subiectele sunt obligatorii.
În total se acordă 100 de puncte:

· pentru întrebările 1-60 câte 1 punct;

· pentru întrebările 61-70 câte 3 puncte;

· 10 puncte din oficiu
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